

La lucha se redujo ayer a ligeros tiroteos en los frentes y a unos intentos de ataque del enemigo malogrados por nuestras tropas

El Generalísimo Franco firmó ayer el indulto de varios condenados a muerte, ascendiendo a 16 el número de sanciones conmutadas y afectando, entre otras poblaciones, a Palma

TOMANDO PIE DE UNA AGRESION DE QUE FUERON OBJETO UNOS MARINOS ITALIANOS EN TANGER, HECHO QUE CAUSO LA INDIGNACION DEL PUEBLO MUSULMAN Y DE LA COLONIA EXTRANJERA Y QUE DEMUESTRA LA ANARQUIA REINANTE EN LA ZONA ROJA Y EN LAS POBLACIONES DONDE EJERCE DOMINIO O INFLUENCIA EL GOBIERNO DE VALENCIA, ESTE LANZA A EUROPA UNA NUEVA FALSEDAD PARA ENCUBRIR LA VERDAD Y DESVIAR A LA OPINION PUBLICA

Lo que cuenta un miliciano belga que se ha repatriado. — En el frente de Guadalajara, cerca de Taracena, hubo luchas sangrientas entre los milicianos españoles y los componentes de las brigadas internacionales, calculándose en más de 500 los que resultaron muertos. — Los aviones nacionales bombardearon el puerto de Musel, alcanzado a dos barcos y ametrallando a sus tripulaciones. — Nuevo Director General de Seguridad. — Prosiguen brillantemente en Sevilla las tradicionales fiestas de Semana Santa

Saludo a Franco

¡Arriba España!

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 26 de Marzo:

EJERCITO DEL NORTE:
5.ª División. — Aviones aislados enemigos lanzaron bombas sobre la población civil de Zaragoza y Huesca, produciendo varios muertos y algunos heridos. Ligeros tiroteos, pasando a nuestras filas un teniente y varios milicianos.
6.ª y 8.ª Divisiones. — Tiroteos sin importancia.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID:
Divisiones de Avila y Soria. — Sin novedad.
División reforzada de Madrid. — Ligero ataque enemigo en el sector de Majadahonda, ocasionándole siete muertos, que abandonó en el campo, y numerosos heridos. Un intento enemigo en el sector de Aravaca, fué malogrado por nuestro fuego, abandonando los rojos dos muertos.

EJERCITO DEL SUR:
Fuego de fusil y cañón en los frentes de Córdoba. Salamanca, 26 de Marzo de 1937.
De orden de S. E. — El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El escándalo de la colaboración

(Servicio especial de "CORREO DE MALLORCA")

Los rojos españoles se sienten más líricos que nosotros. Y cada vez más subidos de color. Rojo vivo. Rojo moscovita.

Por lo visto, los sobra gente, y no saben tampoco cómo emplear el tiempo; y... por eso juegan a bolcheviques: en el teatro, en las avenidas, en el radio.

Así, al antiguo teatro Lara, de Madrid, lo han convertido en un atrayente "Teatro de la Guerra". Su nueva portada "le da el aspecto de modernismo coliseo".

¡Tan moderno! Como dijo del Moscú revolucionario que acaba de nacer en "la ciudad del oso y del madroño".

El reclamo sobre sus accesos es un romántico "Altavoz del frente — Teatro de la Guerra". Pero en el centro ostenta el cuño inconfundible: la estrella de cinco puntas, con la hoz y el martillo.

Y en las entrepuertas, unas figuras de arte impresionista, de las importadas al mundo desde las orillas del Volga y del Neva.

Han remozado, además, las ciudades con "Avenidas de Rusia", cuarteles de Marx y de Lenin, estatuas de Stalin, paradas militares para festejar la revolución rusa del 17...

Barcelona, Madrid, Valencia, Gerona, Bilbao...

También, y sobre todo, se sienten románticos y líricos en el radio. Con el afecto excitador derrochado por todas sus emisoras, a buen seguro que las ondas del éter han quedado cargadas de virtud emotiva para varios lustros.

Tienen unas "emisiones de Madrid en armas" que ponen los pelos electrizados. En una de ellas ha hablado, muy recientemente, el "camarada" Ramón Sinovas.

No sé quien podrá ser ese "camarada". Tal vez una persona magra y acedida que conoció hace varios años. Poca esbeltez la suya en lo físico y en lo moral; escasa prestancia. Madera apropiada para lo que quería ser: comunista.

El "camarada" Sinovas — y es a lo que voy — lanzó a las ondas este soflama, que envidiaría Triteo:

"Nosotros respetamos todas las creencias. Admitimos, en nuestras filas, a los católicos, en nuestra lucha contra el extranjero invasor. Los nacionalistas vascos, que son unos fervientes amigos de la Iglesia, luchan del brazo de socialistas, anarquistas y comunistas en esta cruzada que nos cubrirá de gloria a todos.

Jóvenes españoles: ¡Venid con nosotros! La Patria nos reclama, y para salvarla, necesitamos de la ayuda de los que amen, decididamente, a España."

Un comentarista de la prensa diaria dijo que, al oír a Sinovas, pensó en algún escapado de Leganés. Otros pensamos en ese ritornelo escandaloso con que se presenta una colaboración y se reclaman otras.

Empezó la enojosa cantinela en la "Radio Central" de Moscú. Eran las primeras jornadas de la guerra. Después, constantemente, con muecas de ogros gigantes, siguen dibujándose en todos los altavoces, como voces ridículas de endriagos siniestros siguen resonando en todos los confines.

¡El escándalo de la colaboración! ¡Qué virtud ha tenido de turbar las conciencias y de sembrar la confusión!

Nunca sabremos todo el daño que nos ha hecho, dentro y fuera.

Con quejidos y requiebros, de todas las maneras imaginables, han esgrimido el argumento.

En la Sala Huygens, de París; en la Asamblea ginebrina, por la defensa de la República española; en el Congreso comunista de Bruselas; en la prensa y en la misma S. D. N.

En todas partes se ha recogido el escándalo, se ha manejado el argumento de la colaboración.

"Abajo el espíritu de división religiosa. Unión con el comunismo".

¡Unión con el comunismo? No. Los católicos no pueden unirse con los comunistas.

Nuestra doctrina es clara. Nuestra posición es firme. La prohibición es manifiesta. El Papa se lo dijo a los refugiados en Roma:

"Es oportuno y es necesario poner en guardia a todos contra la insidia con la cual los heraldos de las fuerzas subversivas buscan el modo de dar lugar a cualquier posibilidad de acercamiento y de colaboración de la parte católica, distinguiendo entre la ideología y la práctica, entre las ideas y la acción, entre el orden económico y el orden moral; insidia sumamente peligrosa, buscada y destinada únicamente para engañar y desarmar a Europa y al mundo, favoreciendo así los inmutados programas de odio, de subversión y destrucción que les amenaza".

La insidia de la colaboración se había encarnado, por así decirlo, en los revolucionarios cristianos de Francia. Ellos tenían su órgano, la "Terre Nouvelle".

La "Terre Nouvelle" ha sido condenada por la Iglesia, y, al condenarla, se nos ha hecho a los fieles la gravísima admonición de que nos precavamos de la lectura de toda clase de libros, periódicos e impresos, en general, que, insidiosamente, propugnen cualquier clase de colaboración de los católicos con los comunistas; sobre todo, bajo pretexto de cooperación amistosa con fines caritativos y benéficos.

Ninguna colaboración con el comunismo. Ninguna.

Con un "a fortiori" o un "a minori adm maius", que diría un aprendiz de filósofo, tenemos aquí un ve-

No está aquí

No había nacido aún el sol del día que para nosotros es el domingo, cuando las mujeres se encaminaron al huerto. Pero sobre las colinas de Oriente una esperanza blanca, ligera como el reflejo remoto de una tierra vestida de lirios y plata, se elevaba lentamente entre el palpitante de las constelaciones, venciendo el tenue fulgor y el centelleo de la noche. Era una de esas albas serenas, que hacen pensar en los inocentes que duermen y en la belleza de las promesas, y en que el aire limpio y benigno parece haber sido conmovido un momento antes por un vuelo de ángeles. Días virginales que se preparan con lícidas palideces, con alegre verecundia, con frescos estremecimientos, con alentadoras candelices.

Iban las mujeres abstraídas por la tristeza, en el crepúsculo perfumado, como hechizadas por una inspiración que no sabían explicar. ¿Volvían a llorar sobre la roca? ¿O a ver una vez más a quien supo ganar sus corazones sin maltratarlos? ¿O a deponer en torno del cadáver del inmolido aromas más fuertes que los de Nicodemos? Y hablando para sí, decían:

— ¿Quién nos apartará la piedra del sepulcro?

Eran cuatro, porque a María de Magdala y María de Betania, se ha-



bian unido Juana de Cusa y Salomé; pero eran mujeres débiles y debilitadas por el dolor.

Pero cuando llegaron allá el estupro las detuvo. La oscura boca de la gruta se abría en la oscuridad. No creyendo en sus ojos, la más atrevida tanteó el umbral con mano temblorosa. A la luz del día, que aumentaba a cada instante, vieron la piedra allí al lado, apoyada en las peñas.

Las mujeres, mudas de espanto, volviéronse a mirar en torno, como esperando que alguien llegase a decirles qué había sucedido en aquellas dos noches que habían estado lejos de allí. María de Magdala pensó al punto que los Judíos habían hecho robar entretanto el cuerpo de Cristo, no satisfechos aún de lo que le habían hecho sufrir estando vivo. O que había hecho sufrir estando vivo. O que se había deshecho por aquella honrosidad que le parecía tanto honrosa.

El desconocido, enternecido por tan apasionado candor, por tan ingenua puerilidad, no respondió más que una sola palabra, un nombre, el de ella; pero con la voz conmovida e inolvidable con que otras veces la había llamado:

— María!

— Entonces, como despertándose de pronto, reconoció al que lloraba como perdido.

— ¡Rabboni! ¡Maestro!

Y cayó a sus pies, en la hierba húmeda, y quiso estrechar en sus ma-

Resurrexit

Año 33 de la era cristiana, mes de Nisán.

Cristo, inocencia purísima, escarnecido, azotado, clavado en instrumento infamante que convirtió en trono; sublime milagro.

Pilatos inconsecuente, hombre débil, falto de energía, cobarde.

Representantes, quizás falsos, del pueblo que prefieren Barrabás a Jesús.

Sayones y soldadesca que martirizan a Cristo y se reparten sus vestiduras.

Judas traidor vende al Maestro por unas monedas.

1800-936.

La Patria, escarnecida, insultada, martirizada, crucificada.

Hombres débiles, cobardes, que permiten, por lo menos, que triunfe el error sobre la verdad, estadistas que conociendo perfectamente que el sufragio universal lleva indefectiblemente al comunismo, lo amparan; otros, constándose que la institución libre de enseñanza era el arma del judaísmo contra la Religión y la Patria, votaban créditos y subvenciones a favor de aquélla; sayones que destrozan nuestro Imperio Colonial y pretenden dividir, despedazar el patrio solar.

Hombres que yo llamaría trota-partidos, sin fé, sin ideal, monárquicos un día, republicanos otro; de la Dictadura, separatistas hoy y centralistas mañana, cualquier cosa; son los del 14 de Abril, los del 4 de Octubre, del 16 de Febrero, y ahora quieren ser del 18 de Julio; y digo ahora, porque en tal fecha bien escondidos estaban, examinando los sucesos para inclinarse donde les conviniera, sin valor para declararse en público, falsos representantes del pueblo a quien prometían larguezas y mejoras, con el fin de encaramarse sobre él y conservar destinos, au-

mentar bufetes, etc: trepadores que solo distinguían y ansiaban la bolsa de oro como si la política y el bien de España fuera cucaña con monopolio para ellos en el ascenso: esos son los peores y más viles, hay que eliminarlos de la vida pública.

Pero Cristo resucitó, su Carne Divina volvió a la vida, vida inmortal, gloriosa: resurrección fundamento de la divinidad de nuestra doctrina.

España resucita a nueva vida, vida que será gloriosísima, fundada en su pasado, en su sin igual Historia, en sus organismos propios atemperados a las nuevas necesidades; verdadero resurgimiento de la Patria, en ella han de caer sin distinción alguna todos los hombres de buena fé, los que sienten el bien común, los que, haciendo renuncia completa de sí mismos, trabajan, luchan, viven por España y sólo por España.

Unidos, identificados en una sola fé, en Dios y en los destinos patrios; en un solo fin, la grandeza de la Patria; enlazando el ayer con el hoy y el mañana, nuestros cementerios con nuestras cunas, que al fin y al cabo éstas tienen su razón de existir en aquéllas, sin otra mira que el bien común; sin que pueda interesar nunca la palabra que se anteponga al santo nombre de España, siempre que aquélla exprese adhesión, cariño, entusiasmo, importando sólo que al pronunciarse éste se haga con toda unión, España vivirá la vida inmortal de su resurrección gloriosa.

Convencido de lo antedicho ayudadme los que tengáis paciencia en seguir estas líneas a saludar esta Pasua de Resurrección con el grito UNICO DE VIVA Y ARRIBA SIEMPRE ESPAÑA!

Mateo Zaforteza
Viernes Santo, 26-3-37.

los aquellos pies desnudos que aún mostraban la doble herida de los clavos.

Pero Jesús le dijo:

— No me toques, porque aún no he subido a mi Padre; pero ve a mis hermanos y dile: Subo hacia mi Padre y vuestro Padre. Y dile que les precederé en Galilea.

Y al punto se separó de la arrodillada y se alejó entre los árboles, coronado de sol.

María le siguió con la vista hasta que desapareció; luego se levantó de la hierba, alterado el semblante, como fuera de sí, ciega de felicidad, y corrió a unirse con sus compañeras.

Estas habían llegado poco antes a la casa donde los discípulos estaban escondidos, y con palabras presurosas y anhelantes habían referido el extraordinario caso: el sepulcro abierto, el joven vestido de blanco, las cosas que había dicho, el Maestro resucitado, la embajada a los hermanos.

Pero los hombres, todavía amedrentados por la catástrofe y en aquellos días de peligro más torpes e indolentes que las pobres mujeres, no querían creer aquellas novedades. Alucinaciones, delirios de mujeres, decían. ¿Cómo puede haber resucitado tan pronto? Nos dijo que volvería, pero no en seguida; ¡tantas cosas terribles tendremos que ver antes de ese día!

Creían en la resurrección del Maestro; pero nunca antes del día en que resuciten todos los muertos, cuando

él retorne glorioso. Ahora, no, repitan: es demasiado pronto, no puede ser verdad; sueños matutinos de exaltadas, engaños de espectros.

Llegó en esto, anhelante por la carrera y la excitación, María de Magdala. Lo que habían dicho las otras era verdad en todo. Pero había más: ella misma le había visto con sus propios ojos y le había hablado, y al pronto no le había reconocido; pero le reconoció luego, no bien la llamó por su nombre; había tocado sus pies; era él, vivo, como antes, y la había mandado, como el joven del sepulcro, que fuera en busca de sus hermanos porque supiesen que había resucitado como tenía prometido.

Simón y Juan, saliendo, al fin, de su estupor, se lanzaron fuera de la casa y diéronse a correr hacia el jardín de José. Juan, que era el más joven, adelantó al otro y llegó el primero al sepulcro. Y asomando la cabeza a la entrada, vio en el suelo las vendas, pero no entró. Simón lo alcanzó anhelante, y se precipitó hacia la gruta. Las vendas estaban cubiertas por el suelo; pero el sudario que cubría la cabeza del cadáver estaba doblado a una parte. También Juan entró y vio y creyó. Y sin decir palabra volviéronse a casa a toda prisa, siempre corriendo, cual si esperasen hallar al Resucitado entre los demás que allí habían dejado.

Pero Jesús, apenas dejó a María, se había alejado de Jerusalén.

Giovanni Papini

Panoramas de Acción Católica

El Angel del Alcázar

En el retablo inmortal de los gloriosos defensores del Alcázar toledano hay una figura que destaca con fulgores heroicos de epopeya y claridades místicas de santoral: su nombre, Antonio Rivera.

Era Rivera presidente de la Unión Diocesana de Juventudes Católicas de la Archidiócesis primada; educado en el seno de una familia cristianísima y más tarde en la escuela de la Acción Católica, fué su vida angelical dechado de toda clase de virtudes.

Tan pronto como la voz impía y blasfema del moderno Antico resonó en la cercana Babilonia, voló con otros muchos patriotas al Alcázar que preside la sombra cesárea del Rayo de la guerra, dispuesto a morir con gloria, antes que contemplar con villipendio las horribles profanaciones y sacrilegios que las huestes de Satán cometían en el solar castellano, hidalgo y noble.

Fué uno de los celosos y bravos macebos que a las órdenes de Guzmán el Mejor, defendió tras los mu-

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO
Una Patria: ESPAÑA -- Un caudillo: FRANCO

«Creed y obedeced. Defendemos tu casa; oculta tus luces».

ros venerables de la imperial mansión, que Carlos V. levantara, el honor de su religión y de su Patria.
Primero en la Escuela de Gimnasia instalada en el museo Romero Ortiz; más tarde en el puesto peligrisimo de la Sección de Tropa, en la parte más batida por la fusilería y el cañon enemigo; Rivera, que pronto se ganó el sobrenombre de "Angel del Alcázar", fué el guerrero más intrépido y el apóstol más ardiente que, en el infierno dantesco del asedio, dió siempre, con su conducta ejemplarísima, la nota aguda de espiritualismo cristiano y de exaltación patriótica.

la débil luz de una lámpara, con los escasísimos medios de que allí se disponía.
Cuando en el lecho del dolor, en medio de aquellos horrores, recibía la visita de sus compañeros que llegaban de pelear en la brecha, dejaba escapar de sus labios este consuelo que basta para retratar al joven católico: "Tirad, pero tirad sin odio". Tenía dicho a su padre que como médico le advirtiera la proximidad de la muerte.

Se ha firmado el acuerdo italo-yugoeslavo

El Conde Ciano debía emprender esta mañana su regreso a Italia

Texto del acuerdo

Belgrado. — El texto del acuerdo firmado por el Ministro yugoeslavo, Stoppedinovich, y el Conde Ciano, en nombre del regente de Yugoslavia y de su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopia, dice lo siguiente:
"Artículo primero. — Los dos Estados firmantes se comprometen a respetar las fronteras mutuas y las costas del Adriático y, en caso de que una de las dos potencias sea objeto de una agresión no provocada por parte de alguna o de varias potencias, la otra se abstendrá de realizar cualquier acción que pueda favorecer a la potencia o potencias agresoras.

se firma con la condición de que su duración sea de cinco años. Salvo su denuncia antes de los seis meses del término del acuerdo, será prolongado de año en año con mutua conformidad.

Artículo octavo. — El acuerdo será ratificado. Entrará en vigor el día de su ratificación. La ratificación tendrá lugar lo antes posible.

Recepción de gala

Belgrado. — El Conde Ciano ha asistido a una recepción de gala dada en su honor en el palacio oficial de la guardia, con intervención de los miembros del Gobierno, de los diplomáticos y de numerosos periodistas italianos.

A las 19'40 salió para Oplemaz, con el fin de rendir homenaje al Rey Alejandro, cuyo cuerpo reposa en aquel lugar. Después hará la visita al monumento del soldado desconocido yugoeslavo y al monumento a los voluntarios italianos.

Ciano y Stojadinovitch reciben a los periodistas

Belgrado. — El Conde Ciano y el Presidente Stojadinovitch han continuado sus conferencias.
A las 19'30 fueron recibidos los periodistas italianos y yugoeslavos con algunos extranjeros, a quienes el Conde Ciano dijo que el tratado firmado el jueves representa la paz entre Yugoslavia e Italia, las cuales se comprometen a inaugurar y seguir una política de buenos vecinos y, por tanto, al terminar toda causa de conflicto.

El Conde Ciano expresó su confianza de que la nueva política de amistad será acogida favorablemente por la población de los dos países. Por parte de Italia, ya se han dado las instrucciones a las autoridades competentes acerca de la enseñanza de la lengua serbo-croata-slovena y al culto en dichas lenguas.

Declaró también que del acuerdo firmado se alegrará toda Europa, ya que la favorece enteramente.

El resultado de las negociaciones

Belgrado. — Como se esperaba, las negociaciones entre el Ministro italiano de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, y el primer Ministro

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

Los que dicen que sólo se trata de una militarada, mienten infamemente. EL JEFE DEL ESTADO, GENERALISIMO FRANCO

yugoeslavo, Stoyadinovith, dieron resultados concretos.
Anoche se firmaron dos acuerdos: uno llamado político y el otro económico.

El preámbulo del primer documento habla de una era nueva en las relaciones entre Yugoslavia e Italia. Ciano declaró que ambas naciones están resueltas a cooperar en espíritu de amistad y de confianza mutua. Esta colaboración aliviará a Italia considerablemente en el Mediterráneo, y reforzará la influencia de Italia en el Danubio.

Ciano dió lectura de un telegrama de Mussolini declarando que el jueves, día de la firma del tratado italo-yugoeslavo, los 28 últimos presos políticos eslovenos han sido puestos en libertad, de modo que no pueda ser detenido, en territorio italiano, ningún miembro de la minoría yugoeslava.

El «Aguila Blanca», al Conde Ciano

Belgrado. — Ciano saldrá probablemente mañana, sábado, por la mañana, para Roma.
Depositó un ramo de flores en la tumba del rey Alejandro.
En la audiencia que el Príncipe Regente Pablo concedió al Conde Ciano, entregó a éste las insignias de la orden más alta en Yugoslavia, el "Aguila Blanca".

Checoslovaquia y Rumania desean imitar a Yugoslavia

Praga. — El periódico "Prager Tageblatt" escribe que Mussolini y Stoyadinovith han obtenido un éxito muy grande, y que Checoslovaquia y Rumania desean también colaborar estrechamente con Italia, y aprueban por completo la decisión del Gobierno yugoeslavo.

J. Bennassar, 1; don C. Bennassar, 1; don J. L. Solozabal, 5; don S. Serra, 1; don F. Catalina Arbós, 1; don María Salom, 1; don Antonio Salom, 1; don María Oliver, 1; don Bartolomé Cañellas, 1; don R. Florit, 1; don Antonio Moragues, 1; don Pedro Perpiña, 2; don María Enseñat, 5; don Lorenzo Caldentey, 1'20; don Guillermo Sanderters, 5; y D. A. G., 5 ptas.

Total: 86.955'60 ptas.
23 lista de donativos
Suma anterior: 68.955'60 ptas.
D. Pedro Nicolau, 5 ptas.; don N. March, 5; don F. Piña, 2'50; don Jaime Salom, 2; don José Martorell, 1; don S. Mular, 2; don R. Bestard, 2; don C. Cañellas, 1; don A. Alberti, 1; don Guillermo Pastor, 1; don Bartolomé Rubí, 5; don L. Tomás, 1; don Bartolomé Martorell, 1; don J. Ramis, 1; don María Ineses, 1; don Juana Amengual, 1; don R. Paye-ras, 1; don A. Forteza, 2; don Emilio Driech, 2; don Bartolomé Mir, 1; don C. Manuela Echevarria, 1; don Bartolomé Calafell, 1; don Antonio Balaguer, 25; don Juana A. Tomás, 1; don Bartolomé Amengual, 1; don Bernardo Fiol, 1; don Mi. Guis cafré, 5; don Antonio Frontera, 2; don Antonio Labrés, 2; don E. Juan, 3; don Dolores Navarro, 2; don Margarita Lliteras, 0'25; don José Vidal, 1; don Antonio Oliver, 2; don Margarita Calafell, 1; don Bárbara Calafell, 1; don Antonio Sastre, 3; don Ignacio Herrero, 3; don Pedro Martínez, 1; don Francisco López, 2; don Pedro Amorós, 1; don José Fuster, 10; don Jaime Crespi, 1; don Catalina Bestard, 2; don Leonardo Reus, 2; don Francisco Pizá, 1; don José Biblióni, 1; don Matías Salvá, 1; don Jaime Fiol, 1; don Francisco Cañellas, 1; don Bernardo Nicolau, 1 y don J. Mas, 1.

Total Ptas: 69.075'05.
24 lista de donativos
Suma anterior: 69.075'05 ptas.
Don M. Mesquida, 1 pta.; don Pedro Guardiola, 1; don R. Planas, 1; don Salvador Bosch, 1; don José Gual, 1; don A. Salvá, 0'60; don J. Tous, 1; don Margarita Lladó, 1; don Francisca Esteva, 1; don Buenaventura Cañellas, 2; don P. A. Rosselló, 1; don C. Alemany, 1; don M. Forteza, 1; don Bartolomé Orell, 1; don Jerónima Cardell, 1; don R. Lladó, 1; don Guillermo Bauzá, 1; Sr. Riera, 1; don M. Serra, 1; don Francisco Balle, 1; don J. Camps, 2; don Antonio Mesquida, 2; don Bernardo Juan, 1; don M. Veny, 2; don M. Fiol, 1; don Margarita Ballester, 1; don S. Villalonga, 1; don Mateo Coll, 1; don C. Puigserver, 2; don J. Garau, 1; don M. Matas, 1; don M. Terrasa, 1; don B. Buades, 1; don J. Font, 2; don Antonio Roselló, 1; don Pedro Mas, 1; don J. Carbonell, 1; don Pedro Buñola, 1; don M. Riera, 1; don Antonio Lladó, 1; don Antonio Biblióni, 1; don Matías Salvá, 1; don M. Pocovi, 1; don J. Pujol, 1; don M. Ripoll, 1; don Bartolomé Alsina, 1; don Bartolomé Frau, 1; don R. Malonda, 1; don C. Biblióni, 2; don F. Gomila, 1; don Francisca Fiol, 1; don Antonio Deyá, 1; y don Juana M. Amengual, 5 pesetas.

Suma total: 69.138'65 ptas.

Movimiento de buques

Esta mañana ha entrado en nuestro puerto un buque de guerra francés.
En la bahía está anclado otro buque de guerra inglés.
No se ha registrado —a parte de esta entrada— movimiento alguno en el puerto.

De la Alcaldía

Donativo de empanadas
Una devota persona ha visitado al Alcalde, señor Zaforteza, ofreciéndole 500 empanadas como donativo para las Cocinas Económicas.

Instituto Nacional «Ramón Llull»

Se nos replica la inserción del siguiente aviso, que aparece en el tablón de anuncios del Instituto:
«El Claustro de Profesores y los alumnos de este Centro han sido atentamente invitados por el Ilmo. Sr. Delegado de Enseñanza en Mallorca, a la velada de "Día de los Educadores" organizada por la Junta de la Asociación Católica de Padres de Familia, que se celebrará en el salón de actos de este Instituto, el próximo lunes, día 29, a las cinco y media de la tarde.

Aunque sea en período de vacaciones se encarece la asistencia a los alumnos y alumnas de los últimos cursos que residen en esta ciudad".
Palma, 26 de marzo de 1937. — El Director, Bartolomé Bosch."

A los devotos de Ntra. Sra. de Lluch

AVISO
Se pone en conocimiento de las personas devotas de Ntra. Sra. de Lluch, que no se les podrá proporcionar hospedaje para pernoctar en el Santuario, por estar las celdas completamente ocupadas, hasta pasado, cuando menos, el día 11 del próximo mes de Abril.
Si quieren subir, para pasar el día solamente, encontrarán coche en la Estación de Inca, a las 10 de la mañana; vuelve a partir de Lluch, a las cinco de la tarde.
En el Estanco situado en la misma Plaza de los Pescerinos, a cargo de don Jaime Jaume Suñer, se les servirá comidas abundantes, buenas y baratas.

En la limpieza de la Sierra, el Grupo Alpino ha intervenido con heroísmo

Y un grupo de milicianos huídos, fué copado por la guarnición y vecinos de Cónchar

Continúa la labor de limpieza de las zonas de nuestra provincia, que habían sido invadidas por los milicianos rojos fugitivos de Málaga. Cada día los partes oficiales, las charlas del general Queipo, las informaciones de la prensa, dan una cifra más o menos elevada, de las bajas que el enemigo ha dejado sobre el campo, al intentar resistirse contra el ataque de nuestras fuerzas.
Todas las Armas de nuestra guarnición han intervenido en la limpieza y en la captura de fugitivos. Pero estas operaciones han dado margen para que participen en la guerra en primera línea unas fuerzas que hasta ahora, por imposición de las circunstancias, habían permanecido en unas avanzadas, por las que el enemigo no se atrevía a asomar: el Grupo Alpino de Artillería, destacado en Sierra Nevada.

Los hemos visto realizar sus ejercicios de esquí, sus guardias, la instrucción teórica y práctica que diariamente hacen, y en el "auto" oruga que tienen a su servicio les hemos seguido en una descubierta hasta el Dornajo. Desde la cumbre de éste, a más de 2.000 metros sobre el nivel del mar, presenciámos las evoluciones del Grupo Alpino sobre la nieve. Sus blancos uniformes se confundían a lo lejos. Y sólo el gorro de lana negra ponía un puntaje móvil sobre la blanca sábana.
Pero también vimos muy de cerca el espíritu de disciplina que en el grupo existe. La mayoría de los muchachos fueron compañeros de carrera, amigos íntimos, camaradas de alpinismo, del jefe que hoy los manda, un alférez. Pero en el campo del honor que es el campo de la guerra, les hemos visto cuadrarse para recibir las órdenes, les hemos visto cumplir los mandatos con presteza y sin discusión ni titubeo. Les hemos visto, en una palabra, soldados del espíritu militar necesario, de la disciplina imprescindible, para que el orden más perfecto exista en la agrupación y para que en todo momento se cumpla, con exactitud matemática, la misión que se les había encomendado en nombre de la Patria.
Sólo así se ha podido realizar el milagro de una tan larga como difícil resistencia de una temperatura enormemente baja, de un viento desolador y de una soledad y un aislamiento totales. Y sólo de esa forma ha sido posible que el enemigo haya incurrido en el error lamentable de creer que en nuestras filas la disciplina, el valor, el heroísmo no tenían otro significado, que el que tienen entre ellos.
Estas pruebas de heroísmo, de arrojo y de disciplina, las han dado nuestras fuerzas en todos los lugares donde fueron necesarias. Así ocurre a diario en todo el frente de las Alpujarras. Pitres, con sus avanzadas de nieve, ha sido escenario, y lo es aún, de hechos heroicos de esta clase.

Un grupo de huídos copado en Cónchar.

Ya en la otra ladera del río Dúrcal también se repiten estos hechos de acendrado patriotismo. Cónchar, ese pueblecito desconocido para muchos en el mapa de nuestra provincia, ha sido testigo de la heroicidad de sus fuerzas armadas.
Conocedores de la existencia de un grupo de milicianos rojos fugitivos de Málaga salieron a su encuentro la Guardia civil y los falangistas de la localidad. Un puñado de hombres valientes, con seis fusiles, algunas escopetas y garrotes. Y los rojos eran muchos más y se encontraban parapetados en magníficas posiciones. Pero la superioridad la da el corazón y el de los defensores de la España nueva es muy grande. Diecisiete

INDULTO

A propuesta del Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares, el Generalísimo se ha dignado otorgar la gracia de indulto de la pena capital a que había sido condenado por Consejo de Guerra celebrado en esta Plaza, al soldado Juan Boyeras Escalés, conmutádosela por la inferior en un grado.

Mallorca entera agradecerá siempre al glorioso Caudillo que dirige los destinos de España y al Comandante Militar que gobierna estas Islas su rasgo de munificencia misericordiosa, con uno de sus hijos desgraciados, al aconsejar éste y conceder aquél esta reducción de pena.

Fútbol

Baleares - Atlético
Mañana, a las cuatro de la tarde, en el campo de Son Canals, tendrá lugar el partido de campeonato de primera categoría, entre los rivales Baleares y Atlético, el cual promete ser disputadísimo, dada la gran necesidad que ambos equipos tienen de adjudicarse los puntos, para poder aspirar a los primeros lugares de la clasificación, todo lo cual hace presu mir un buen entradón en el cambio balearico.

Boletín religioso

DOMINGO, DÍA 28
PASCUA DE RESURRECCION
San Juan de Capistrano, cfr. y san Sixto, papa
CUARENTA HORAS
Empiezan en la iglesia parroquial de San Jaime dedicadas a la Divina Pastora.
A las ocho, Misa mayor. A las doce y media, exposición, y por la noche reserva de Su Divina Majestad.
OTRAS FUNCIONES
—En la Santa Iglesia Catedral Basílica, se celebrará Misa de Pontifical. Predicará el Rdo. P. José Miguel de María del Carmen, C. D.
Después de la Misa se dará la Bendición Papal.
En las Parroquiales se practicarán los cultos de costumbre. Habrá sermón.
—En la Parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche) a las siete y media, Oficio propio de la festividad del día con sermón.
En la Parroquia de la Inmaculada Concepción (Arrabal de Santa Catalina)
muertos, entre ellos un teniente de milicias y un cabo de Carabineros, tres fusiles rusos, un máuser y un mosquetón, así como gran cantidad de municiones, fué la única señal que quedó de los rojos en aquellas inmediaciones.
Y las magníficas posiciones que tenían, o fueron desalojadas o murieron sus defensores. Que ante el empuje de unos hombres que van a la muerte con el corazón henchido de patriotismo y la mente puesta en Dios no hay fuerza satánica capaz de resistir. Por eso las armas de la España auténtica triunfan sobre las de la traición...
Morales López
De "Ideal", de Granada.

taína) a las siete, Comunión general; a las ocho la de la Congregación Mariana y a las diez y cuarto, Misa rezada.
—En los Sagrados Corazones, a las siete, Comunión general para los Asociados del Amor Hermoso.
—En la iglesia del Socorro, a las ocho, Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de la Consolación y Co-reca. A las diez, explicación del Santo Evangelio.
Por la tarde, ejercicio del Cuarto Domingo con exposición del Santísimo estacion, coronilla, sermón por el Rdo. P. Manuel Monjas, agustino, procesión con la imagen de Nuestra Señora y Salve cantada.
—En la iglesia de la Merced, Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora, a las siete y media de la mañana.
—En la iglesia de los Padres Carmelitas, fiesta de la Semana Devota del Carmen. A las siete y media, Misa de Comunión general; por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo Trisagio cantado, ejercicio, sermón por el Rdo. P. José Miguel de María del Carmen, C. D. reserva y procesión.

VISITA

A la Virgen de la Misericordia en la iglesia del Convento de Santa María Magdalena.
LUNES, DÍA 29
San Eustaquio, abad
CUARENTA HORAS
Continúan en la Parroquial iglesia de San Jaime, dedicadas a la Divina Pastora de las Almas.
A las seis y media se llevará la Comunión a los enfermos.
A las diez y media, Misa mayor con sermón.
Después de la Misa exposición del Santísimo.
Por la noche, reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica habrá sermón.
—En la iglesia de San Francisco, a las ocho y media, Misa de Comunión general para los Terciarios.
VISITA
A Nuestra Señora de Bellver, en la iglesia de Montesión.

Importaciones y exportaciones

Copiamos de "Falange":
"Las mercancías recibidas en mayor cantidad durante la pasada semana fueron las siguientes:
2 cabezas de ganado vacuno; 141 de ganado lanar; 371.570 kilogramos de harina de trigo; 262.773 de aceite de oliva; 85.600 de salvado; 63.350 de gasolina; 58.350 de sal común; 52.710 de aceite de orujo; 51.509 de plátanos; 50.556 de jabón común; 36.319 de chapas de hierro; 29.600 de tabaco elaborado; 24.710 de avena; 21.000 de alcohol; 24.150 de hilados de algodón; 20.000 de maíz; 16.550 de cueros vacunos; 11.336 de lubricantes; 14.950 de arroz; 13.920 de semilla de algarroba; 12.344 de carburo de calcio; 3.110 de conservas variadas; 1.953 de productos farmacéuticos; 1.559 de canela; 2.303 de zotal; 2.000 de habas; 1.342 de galletas; 2.500 de alubias; 3.616 de vinos y licores; 3.000

de paja fina; 2.901 de cajas vacías; 1.375 de huevos; 1.245 de aves; 1.300 de sabinas; 3.380 de albaricoques secos; 9.705 de aceitunas; 5.604 de papel; 4.125 de azúcar; 2.000 de bacalao; 8.800 de sacos vacíos; 8.433 de hoja de lata; 9.300 de vidrios planos; 4.551 de pieles; 3.500 de pescado fresco; 109 de tejidos lino; 274 de éter sulfúrico; 565 de cubiertas y cámaras de caucho para autos; 147 de goma en hojas; 114 de amianto; 290 de tejidos engomados; 400 de piñones; 980 de corcho en planchas; 391 de corcho en taponés; 549 de loza ordinaria; 368 de acetato de amilo; 960 de barriles vacíos; 295 de películas propaganda; 536 tirafondos de hierro; 168 de estano; 533 de productos fotográficos; 930 de productos químicos varios y 200 de aparatos telegráficos.

VISITA

Las mercancías embarcadas en mayor cantidad durante la pasada semana fueron las siguientes:
543.780 kilogramos de pulpa de albaricoque; 98.400 de alubias; 64.747 de calzado; 62.250 de limones; 49.400 de alcázaras en vinagre; 42.270 de bidones vacíos; 21.180 de vidrios huecos; 14.000 de planchas de urallita; 13.980 de cerillas; 13.319 de tejidos de algodón; 10.351 de mantas de lana; 8.482 de albaricoques secos; 8.400 de tomates en conserva; 7.520 de corteza de pino molida; 7.358 de vinos y licores; 6.340 de tubos vacíos; 2.520 de corteza de encina molida; 1.600 de paja; 1.589 de embutidos; 1.500 de guisantes en conserva; 1.000 de huevos; 1.247 de bocoyes vacíos; 2.115 de tacones de madera; 965 de alpargatas; 797 de géneros de punto; 780 de obra de barro; 750 de judías verdes en conserva; 700 de obra de palmito; 750 de libros; 750 de higos pasos; 530 de camisas confeccionadas; 520 de camisas confeccionadas; 428 de alfileres; 415 de alfileres; 550 de ferretería; 482 de jamones; 300 de loza ordinaria; 270 de películas y propaganda; 155 de bordados y 100 de productos químicos".

Suscripción para el Homenaje al glorioso General Goded

22 lista de donativos
Suma anterior: 68.772'40 ptas.
D. Juan Cerdá, 5 ptas.; don Francisco Ripoll, 1; don Antonio Andreu, 25; don Miguel Boscana, 5; don J. Cortés Piña, 1; don M. Josefa Mulet, 2; don Bartolomé Mas Roig, 5; don Pablo Iglesias Caballer, 5; don L. Castañer Frontera, 5; don Juan Oliver Ferrá, 5; don Francisco Llinás, 1; don Miguel Arbona Sans, 1; don Ramón Magraner García, 25; don Sebastián Carbonell, 5; don Antonio Salvá Calafat, 2; don Pablo Ripoll (Valdemosa), 2; don Ignacio Lecen, 5; don Francisco Martínez, 10; don Esteban Moragues, 2; don José Seguí, 1; don M. Cañellas, 1; don Magdalena Pascual, 1; don F. Amorós, 5; don Juan Vives, 5; don José Roselló, 2; don Antonio Moreno, 1; don José Ramón, 2; don Antonio Moreno, 1; don José M. Plaza, 1; don E. Cladera, 2 don M. Cladera, 1; don M. Pujol, 1 pta.
Don G. Serra, 1 pta.; don M. Pujol, 1; don J. Calafell, 1; don P. Cerdó, 1; don Pedro Bonet, 10; don

La Semana Santa

VIERNES SANTO

En la Catedral Basílica. — El Oficio solemne

Ayer por la mañana, a las seis en nuestro primer templo pronunció el sermón de Pasión el Rdo. P. José Miguel de María del Carmen, C. D. Asistió buen número de fieles. Después de los actos de coro, a los que asistió nuestro amado Prelado, se celebró el Oficio solemne, a las diez y media. Fué el oficiante el Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Dr. Miralles, asistido de los M. Ires. Sres. don Juan Rotger, Deán, y de Presbítero asistente; don Antonio Canals, Arcipreste, y don Francisco M. de la Lorena, Arcediano, de Ministros de honor; don Juan Sirvent, Diácono y don Andrés Cairarri, Subdiácono, ambos Canónicos. Actuaron de maestros de ceremonia los Rdos. Sres. Pou y Alcover. Cantaron el Pasio los Rdos. don Bartolomé Real (Jesús), don Jetro J. Cerdá (Cronista), don Bartolomé Jaime (Sinagoga) y la Schola Cantorum (Pueblo).

Terminado el Pasio, se efectuó la adoración de la Cruz y durante el Oficio se celebró la solemne procesión para trasladar la Sagrada Forma desde el Monumento al Altar Mayor, para ser sumida.

Asistió el Ayuntamiento en corporación, presidido por el Gobernador Civil, señor Torres, e integrado por el Alcalde, señor Zaforteza; los gestores municipales señores Cirerol, Fiol, Rotger, Messana, Bonet, de los Herreros, Salleras, Roca, Alabern y secretario, señor Rosselló Cazador. Asistían también los secretarios particulares del Gobernador y del Alcalde, señores García Serena y Tous y Marot, respectivamente.

Se cantó por la "Schola Cantorum", dirigida por el Rdo. don Bartolomé Nigorra, "Tractus", a tres voces iguales, de Tebaldini; "Pasio", a cuatro voces mixtas, de Victoria; "Impropria", a cuatro voces mixtas, también de Victoria y "Vexilla Regis" a cuatro voces mixtas, de Elt.

El sermón de la Soledad de María. — El descendimiento

Por la tarde, a las cuatro, en la Catedral y con numerosísima asistencia de fieles, el Rdo. P. José Miguel, C. D., Superior del Convento de Burgos, pronunció el sermón de la Soledad de María. Terminado el sermón, se procedió a la ceremonia del descendimiento de la Efigie de Jesús Crucificado, acto que efectuaron los Rdos. Sres. don Pedro Bonnin (Nicodemus); don Pedro Lladó (Arimatea) y don Juan Alcover (San Juan Evangelista). A continuación el Clero y Cabildo Catedral adoró la Sagrada Imagen, rezando las preeas acostumbradas. Durante la ceremonia del descendimiento, la "Schola Cantorum", dirigida por el Rdo. don Nicolás Nigorra, cantó "O vos homines", de Victoria, y "O Domine", de Ignoto.

En la iglesia del Santo Hospital. — La procesión de ayer tarde

Las funciones religiosas celebradas ayer en la iglesia de la Anunciación (Hospital) revistieron gran solemnidad, viéndose todos los actos concurridísimos por gran número de fieles. Por la mañana, a las nueve, se celebraron Horas y el Oficio propio del día. Actuó de Preste el Prior de la iglesia, Rdo. Sr. Binimelis, asistido por los Rdos. Sres. Mesquida y Sbert, de diácono y subdiácono, respectivamente. Por la tarde, a las tres, se cantó el oficio de Tinieblas y seguidamente se organizó la procesión en la forma siguiente: Abrió marcha la Guardia Municipal montada, en traje de gala, siguiendo luego los tambores del Ayuntamiento, sección de vanguardistas, faroles y pendón de penitentes, sección de penitentes; seguían las cofradías del Círculo de Obreros Católicos, Carmelitas, Congregación Mariana de la parroquia de la Concepción, Juventud Antoniana, Cruzada del Amor Divino, Congregación Mariana de Palma, Patronato Obreiro, de Ntra. Sra. de la Esperanza y del Sto. Cristo de la Agonía. Iban luego la Banda Municipal y las cofradías de las Cinco Llagas, de la Verónica y la de la Dolorosa. A la sagrada imagen de este nombre le daban escolta cuatro requetés. A continuación, iba una sección del Requeté, la cofradía de la Cruz de Calatrava, un grupo de particulares y el coro, que durante el trayecto cantó adecuadas composiciones. Tras el coro, era llevada por Rdos. Sres. Sacerdotes la venerada imagen del Sto. Cristo de la Sangre, que era escoltada por fuerzas de Falange Marítima. Actuaba de preste el Rdo. don Lorenzo Reynés. Presidía la procesión el Comisario de Orden Público, señor Barrado, acompañado del jefe de Renovación Española, señor Pérez, los médicos Sres. Mir y Vanrell y el funcionario de la Diputación señor Moragues. Cerraba la solemne manifestación la Banda Provincial, que vestía de uniforme de Falange, y una sección de Falange Marítima, con las armas a la funeral. Regresada la procesión, se celebró el acto de la Desolación de María, con sermón de la Soledad.

La procesión del Santo Entierro en la Catedral

Por la tarde, a las siete y cuarto, terminados los actos de coro, se celebró en la Catedral, la procesión del Santo Entierro. Nuestro primer templo se vio concurridísimo de fieles que asistieron a presenciar este acto de devoción tan encuadrado en nuestras tradicionales solemnidades religiosas de Semana Santa.

SABADO DE GLORIA En la Catedral Basílica

Hoy en la Catedral Basílica se han celebrado las funciones propias del Sábado de Gloria. A las ocho han empezado las Horas Canónicas, después bendición del nuevo fuego "Lumen Christi" y a continuación lectura de las 12 profecías. Seguidamente, antes de celebrarse la Misa mayor, se ha procedido a la bendición de la Pila Bautismal. En la Misa mayor ha oficiado el M. I. Sr. don Juan Rotger, Deán, asistido de diácono por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Magistral, y subdiácono y presbítero asistente, respectivamente, por los Rdos. don José Payraló y don Guillermo Oliver, Beneficiados. Al cantarse el Gloria las campanas de la Catedral y tras ellas las de los demás templos se han echado al vue-

Servicio radiográfico de anoche

LAS RIVALIDADES ENTRE LOS PERSONAJES MARXISTAS

Interesante trabajo de «Le Figaro»

LARGO CABALLERO HA GANADO LAS DOS PRIMERAS PARTIDAS, PERO CORRE EL RIESGO DE PERDER LA TERCERA

Paris. — El periódico "Le Figaro" publica un interesante trabajo sobre la situación de los "personajes" marxistas de España, en el que dice lo siguiente: Hay, entre los gubernamentales, en el terreno político, dos grupos rivales: de una parte, la triple "entente" moderada del señor Prieto, Ministro de Hacienda, y el señor García Oliver, Ministro de Justicia. Por otra parte, la triple "alianza" de los irreductibles: el señor Largo Caballero, presidente del Consejo; el señor Alvarez del Vayo, Ministro de Negocios Extranjeros, y el cuñado de éste, el señor Araquistain, Embajador en París.

Después de largos años, las rivalidades de personas y de doctrinas oponían a todos estos políticos. Cuando la guerra civil les ha obligado a colaborar, estas divergencias no se han atenuado. El primer choque violento se produjo hace algunos meses, en el momento en que los nacionalistas conquistaron Maqueda y comenzaron a amenazar Madrid. Los moderados se declararon favorables a una negociación. Y el señor Prieto tomó el avión y marchó a Barcelona, a fin de obtener el apoyo del señor Azaña.

A su regreso, una discusión violentísima le opuso al señor Largo Caballero, discusión que tuvo que cortar el Embajador de la URSS, sosteniendo la tesis del Lenin español. Este decidió que Madrid se defendería hasta el fin. Más, cuando Málaga cayó, cuando la carretera de Valencia fué cortada, cuando Valencia supo que Barcelona quería enviar emisarios a Hendaya, cuando los Embajadores gubernamentales de Londres y Moscú trajeron noticias inquietantes sobre la evolución de la opinión extranjera sobre la guerra española, el trío de los moderados se encontró evidentemente con nuevos y sólidos argumentos.

Los señores Prieto y García Oliver marcharon a Madrid y conferenciaron con los dos Embajadores y con el general Miaja. Enseguida, Largo

do rigor en cuanto a su participación en ejercicios físicos. De una parte, está la labor de cultura física y de otra la obra educativa. Los jueves por la tarde y los domingos, es decir, los días de asueto en los colegios, tienen lugar los ejercicios de cultura física e instrucción militar. Cuando el tiempo lo permite, se hacen los domingos excursiones, en las que se realizan supuestos tácticos para los que cuentan con fusiles y ametralladoras de madera. La instrucción la hacen en el patio de detrás del Instituto Goya, y si el tiempo es malo, en la cancha del Frontón Aragonés, donde tiene su cuartel la Segunda Línea de Falange. Hay una sección de Enlaces, cuyos componentes aprenden y practican toda la técnica de transmisiones. En la parte cultural, se les da conferencias todos los jueves, en sus locales de la Facultad de Medicina. Y todos los días, tienen abierta su biblioteca que, formada tan sólo de donativos, cuenta ya con 700 volúmenes. A ella acuden muchos "flechas" cuando salen de sus respectivos colegios. De este modo y por todos estos medios, se les va formando en un concepto de la disciplina y en un sentido de hondo patriotismo. Se trata de formar una generación mejor que las que le han precedido. Y a tiempo de ello están estos niños que ya comprenden el honor de ser español y el orgullo de marchar cara al sol, con la camisa nueva...

La organización de los «flechas» en Zaragoza

Pocos días hacía que había comenzado el glorioso movimiento nacional, cuando aparecieron los "flechas" en nuestras calles. Se les dio ya entonces una organización de milicia, creando escuadras, falanges y centurias, como las de sus hermanos mayores que luchan en los frentes. En la actualidad hay en Zaragoza 1.700 "flechas", sin contar las niñas, que definitivamente han quedado adscritas a la Sección Femenina de F. E.

La verdad sobre la España de Franco

Atrocidades y falsedades de los rojos UNA CARTA DE GRAN INTERES EN "THE TIMES"

Londres. — "The Times" publica la siguiente carta: "Muy señor mío: Creo que sería imposible para el más imparcial observador visitar la parte de España regida por el General Franco sin tener que alterar sus puntos de vista en muchos aspectos de la guerra civil española. Ha habido tal incompreensión y deformación en el carácter, objetivos y política del General Franco, que me parece del mayor interés para la "verdadera neutralidad" e imparcialidad sentar los siguientes hechos: Primero. El General Franco gobierna en más de media España, tanto geográfica como numéricamente. En la totalidad de ese territorio prevalecen la ley y el orden más completo y el visitante puede ir a donde quiere, sin obstáculos ni trabas. El pueblo no menos que el Ejército, igual oficialmente celebrando con su alegre repique de la gloriosa Resurrección del Señor. Terminada la Misa se ha celebrado la solemne procesión para trasladar el Santísimo de la Sala Capitular a sus respectivos sagrarios. El "Solapas"

El «Solapas»

Esta mañana se ha reanudado la tradicional costumbre de la bendición de las casas de los católicos mallorquines.

La Semana Santa en Manacor

La procesión del Jueves Santo. — Ayer fué llevado en procesión el veneradísimo Santo Cristo de Manacor. — Ambas procesiones fueron presididas por las autoridades locales

La Semana Santa se ha celebrado este año en Manacor con gran solemnidad. El Jueves Santo, a las diez, en la iglesia parroquial, se celebró oficio solemne, siendo el celebrante el Excmo. Rdo. Sr. D. Antonio Truyols, y actuando de diácono y subdiácono los Rdos. señores don Juan Durán y don Guillermo Grimalt, respectivamente. Fuerzas del Ejército de guarnición en Manacor, así como también de Falange Española, Requetés y Milicias Nacionales, visitaron en formación los Sagrarios. Por la tarde, se organizó una procesión que recorrió diversas calles, siendo presenciada con gran devoción Abrian la marcha — estandartes con insignias de la Pasión de Nuestro Señor, a la que seguían los "Pelayos", el "paso" de la Samaritana — al que daban guardia de honor algunos "Flechas", el de Jesús ante Pilatos — con guardia de individuos de la C. O. N. S., y el del "Ecce Homo" al que acompañaban "caperuzas". Seguidamente venía otro "paso", el de Jesús llevado ante el tribunal, formando el cuadro plástico algunos hombres. Por último venían: los "pasos" de la Verónica — con guardia de honor de Requetés — de José y Nicodemus — los falangistas daban guardia — y de la Virgen de la Piedad — Milicias Nacionales —; Comunidad parroquial y el venerando Santo Cristo de la Sangre de Manacor. Actuó de Preste el Rdo. Sr. Excmo. don Antonio Truyols, asistido de diácono por el Rdo. Sr. don Juan Durán y de subdiácono por el Rdo. Sr. don Salvador Oliver. Ayer, Viernes Santo, a las nueve y media, hubo en la iglesia parroquial de Manacor, Misa de Presantificados; la celebró el Rdo. Sr. Excmo. Se hizo el Ejercicio de las Siete Palabras, y, a continuación, tuvo lugar el Descendimiento de Jesucristo desde la Cruz, con la tradicional procesión por el interior del hermoso templo parroquial. A las cinco de la tarde, salió la procesión — la cual es, por excelencia la más tradicional del católico pueblo de Manacor — de la iglesia. Abrian la marcha dos guardias civiles a caballo y en traje de gala y los tambores — con clásicos trajes antiguos — de la parroquia, llevando los tambores enlutados. Seguían inmediatamente las vexilas o estandartes con símbolos de la Pasión; "Pelayos" uniformados; el pendón de San Francisco; "Flechas" uniformados; largas y nutridas hileras de hombres, en medio de los cuales iban niños vestidos de ángeles, los cuales llevaban algunos emblemas de la Pasión del Señor; el pendón de la Dolorosa, escoltado por Milicias Nacionales de Manacor. Venían luego los alumnos del Colegio de la Doctrina Cristiana, con cruzados; los del Colegio de Segunda Enseñanza; una Banda de Música; el "paso" de la Hora Santa; pendones de la Acción Católica, seguidos por numerosísimos socios de la misma; el pendón de la Congregación de San Luis, con los socios los cuales llevaban "caperuzas" con vistosas capas; el pendón de San José y el de los Sindicatos de la población, detrás del cual iban los socios de los mismos, y hombres de las Obrerías Parroquiales. Iban por último en la procesión el "paso" de la Verónica, escoltada por Requetés; la cruz, por falangistas; la bandera llamada de la Virgen de los Dolores, que es el emblema parroquial; varios Hermanos de la Doctrina Cristiana; Sres. Oficiales de la guarnición francos de servicio; varios Padres Dominicos, del Convento de Santo Domingo, con la escolanía del mismo; buen número de la asociación dominicana de seglares y de la parroquia, y el Santo Sepulcro en el

BOMBARDEOS POR LA AVIACION NACIONAL En Villanueva de Córdoba y Andújar

Sevilla. — La aviación nacional ha bombardeado intensamente las poblaciones de Villanueva de Córdoba y Andújar, destruyendo algunos objetivos militares y causando gran número de víctimas. En Santander y Gijón Bayona. — La aviación del General Franco ha bombardeado los objetivos militares de Santander y Gijón. El bombardeo de Gijón lo efectuaron siete trimotores nacionales, los cuales bombardearon intensamente el puerto, causando numerosos muertos y gran cantidad de heridos. Después de este bombardeo, los aparatos nacionales volvieron dos veces más bombardeando el puerto y destruyendo los objetivos señalados en el anterior bombardeo. El bombardeo de Santander lo efectuaron también siete trimotores nacionales, que lanzaron gran cantidad de bombas sobre los muelles de la ciudad, destruyendo los objetivos y causando también un número elevadísimo de bajas. Málaga. — La aviación nacional ha bombardeado intensamente las posiciones rojas de Pozoblanco, destruyendo muchas de ellas y causando muchas bajas entre los que las ocupaban.

La organización de los «flechas» en Zaragoza

do rigor en cuanto a su participación en ejercicios físicos. De una parte, está la labor de cultura física y de otra la obra educativa. Los jueves por la tarde y los domingos, es decir, los días de asueto en los colegios, tienen lugar los ejercicios de cultura física e instrucción militar. Cuando el tiempo lo permite, se hacen los domingos excursiones, en las que se realizan supuestos tácticos para los que cuentan con fusiles y ametralladoras de madera. La instrucción la hacen en el patio de detrás del Instituto Goya, y si el tiempo es malo, en la cancha del Frontón Aragonés, donde tiene su cuartel la Segunda Línea de Falange. Hay una sección de Enlaces, cuyos componentes aprenden y practican toda la técnica de transmisiones. En la parte cultural, se les da conferencias todos los jueves, en sus locales de la Facultad de Medicina. Y todos los días, tienen abierta su biblioteca que, formada tan sólo de donativos, cuenta ya con 700 volúmenes. A ella acuden muchos "flechas" cuando salen de sus respectivos colegios. De este modo y por todos estos medios, se les va formando en un concepto de la disciplina y en un sentido de hondo patriotismo. Se trata de formar una generación mejor que las que le han precedido. Y a tiempo de ello están estos niños que ya comprenden el honor de ser español y el orgullo de marchar cara al sol, con la camisa nueva...

La verdad sobre la España de Franco

Atrocidades y falsedades de los rojos UNA CARTA DE GRAN INTERES EN "THE TIMES"

Londres. — "The Times" publica la siguiente carta: "Muy señor mío: Creo que sería imposible para el más imparcial observador visitar la parte de España regida por el General Franco sin tener que alterar sus puntos de vista en muchos aspectos de la guerra civil española. Ha habido tal incompreensión y deformación en el carácter, objetivos y política del General Franco, que me parece del mayor interés para la "verdadera neutralidad" e imparcialidad sentar los siguientes hechos: Primero. El General Franco gobierna en más de media España, tanto geográfica como numéricamente. En la totalidad de ese territorio prevalecen la ley y el orden más completo y el visitante puede ir a donde quiere, sin obstáculos ni trabas. El pueblo no menos que el Ejército, igual oficialmente celebrando con su alegre repique de la gloriosa Resurrección del Señor. Terminada la Misa se ha celebrado la solemne procesión para trasladar el Santísimo de la Sala Capitular a sus respectivos sagrarios. El "Solapas"

El «Solapas»

Esta mañana se ha reanudado la tradicional costumbre de la bendición de las casas de los católicos mallorquines.

La Semana Santa en Manacor

La procesión del Jueves Santo. — Ayer fué llevado en procesión el veneradísimo Santo Cristo de Manacor. — Ambas procesiones fueron presididas por las autoridades locales

La Semana Santa se ha celebrado este año en Manacor con gran solemnidad. El Jueves Santo, a las diez, en la iglesia parroquial, se celebró oficio solemne, siendo el celebrante el Excmo. Rdo. Sr. D. Antonio Truyols, y actuando de diácono y subdiácono los Rdos. señores don Juan Durán y don Guillermo Grimalt, respectivamente. Fuerzas del Ejército de guarnición en Manacor, así como también de Falange Española, Requetés y Milicias Nacionales, visitaron en formación los Sagrarios. Por la tarde, se organizó una procesión que recorrió diversas calles, siendo presenciada con gran devoción Abrian la marcha — estandartes con insignias de la Pasión de Nuestro Señor, a la que seguían los "Pelayos", el "paso" de la Samaritana — al que daban guardia de honor algunos "Flechas", el de Jesús ante Pilatos — con guardia de individuos de la C. O. N. S., y el del "Ecce Homo" al que acompañaban "caperuzas". Seguidamente venía otro "paso", el de Jesús llevado ante el tribunal, formando el cuadro plástico algunos hombres. Por último venían: los "pasos" de la Verónica — con guardia de honor de Requetés — de José y Nicodemus — los falangistas daban guardia — y de la Virgen de la Piedad — Milicias Nacionales —; Comunidad parroquial y el venerando Santo Cristo de la Sangre de Manacor. Actuó de Preste el Rdo. Sr. Excmo. don Antonio Truyols, asistido de diácono por el Rdo. Sr. don Juan Durán y de subdiácono por el Rdo. Sr. don Salvador Oliver. Ayer, Viernes Santo, a las nueve y media, hubo en la iglesia parroquial de Manacor, Misa de Presantificados; la celebró el Rdo. Sr. Excmo. Se hizo el Ejercicio de las Siete Palabras, y, a continuación, tuvo lugar el Descendimiento de Jesucristo desde la Cruz, con la tradicional procesión por el interior del hermoso templo parroquial. A las cinco de la tarde, salió la procesión — la cual es, por excelencia la más tradicional del católico pueblo de Manacor — de la iglesia. Abrian la marcha dos guardias civiles a caballo y en traje de gala y los tambores — con clásicos trajes antiguos — de la parroquia, llevando los tambores enlutados. Seguían inmediatamente las vexilas o estandartes con símbolos de la Pasión; "Pelayos" uniformados; el pendón de San Francisco; "Flechas" uniformados; largas y nutridas hileras de hombres, en medio de los cuales iban niños vestidos de ángeles, los cuales llevaban algunos emblemas de la Pasión del Señor; el pendón de la Dolorosa, escoltado por Milicias Nacionales de Manacor. Venían luego los alumnos del Colegio de la Doctrina Cristiana, con cruzados; los del Colegio de Segunda Enseñanza; una Banda de Música; el "paso" de la Hora Santa; pendones de la Acción Católica, seguidos por numerosísimos socios de la misma; el pendón de la Congregación de San Luis, con los socios los cuales llevaban "caperuzas" con vistosas capas; el pendón de San José y el de los Sindicatos de la población, detrás del cual iban los socios de los mismos, y hombres de las Obrerías Parroquiales. Iban por último en la procesión el "paso" de la Verónica, escoltada por Requetés; la cruz, por falangistas; la bandera llamada de la Virgen de los Dolores, que es el emblema parroquial; varios Hermanos de la Doctrina Cristiana; Sres. Oficiales de la guarnición francos de servicio; varios Padres Dominicos, del Convento de Santo Domingo, con la escolanía del mismo; buen número de la asociación dominicana de seglares y de la parroquia, y el Santo Sepulcro en el

BOMBARDEOS POR LA AVIACION NACIONAL En Villanueva de Córdoba y Andújar

Sevilla. — La aviación nacional ha bombardeado intensamente las poblaciones de Villanueva de Córdoba y Andújar, destruyendo algunos objetivos militares y causando gran número de víctimas. En Santander y Gijón Bayona. — La aviación del General Franco ha bombardeado los objetivos militares de Santander y Gijón. El bombardeo de Gijón lo efectuaron siete trimotores nacionales, los cuales bombardearon intensamente el puerto, causando numerosos muertos y gran cantidad de heridos. Después de este bombardeo, los aparatos nacionales volvieron dos veces más bombardeando el puerto y destruyendo los objetivos señalados en el anterior bombardeo. El bombardeo de Santander lo efectuaron también siete trimotores nacionales, que lanzaron gran cantidad de bombas sobre los muelles de la ciudad, destruyendo los objetivos y causando también un número elevadísimo de bajas. Málaga. — La aviación nacional ha bombardeado intensamente las posiciones rojas de Pozoblanco, destruyendo muchas de ellas y causando muchas bajas entre los que las ocupaban.

La organización de los «flechas» en Zaragoza

do rigor en cuanto a su participación en ejercicios físicos. De una parte, está la labor de cultura física y de otra la obra educativa. Los jueves por la tarde y los domingos, es decir, los días de asueto en los colegios, tienen lugar los ejercicios de cultura física e instrucción militar. Cuando el tiempo lo permite, se hacen los domingos excursiones, en las que se realizan supuestos tácticos para los que cuentan con fusiles y ametralladoras de madera. La instrucción la hacen en el patio de detrás del Instituto Goya, y si el tiempo es malo, en la cancha del Frontón Aragonés, donde tiene su cuartel la Segunda Línea de Falange. Hay una sección de Enlaces, cuyos componentes aprenden y practican toda la técnica de transmisiones. En la parte cultural, se les da conferencias todos los jueves, en sus locales de la Facultad de Medicina. Y todos los días, tienen abierta su biblioteca que, formada tan sólo de donativos, cuenta ya con 700 volúmenes. A ella acuden muchos "flechas" cuando salen de sus respectivos colegios. De este modo y por todos estos medios, se les va formando en un concepto de la disciplina y en un sentido de hondo patriotismo. Se trata de formar una generación mejor que las que le han precedido. Y a tiempo de ello están estos niños que ya comprenden el honor de ser español y el orgullo de marchar cara al sol, con la camisa nueva...

La verdad sobre la España de Franco

Atrocidades y falsedades de los rojos UNA CARTA DE GRAN INTERES EN "THE TIMES"

Londres. — "The Times" publica la siguiente carta: "Muy señor mío: Creo que sería imposible para el más imparcial observador visitar la parte de España regida por el General Franco sin tener que alterar sus puntos de vista en muchos aspectos de la guerra civil española. Ha habido tal incompreensión y deformación en el carácter, objetivos y política del General Franco, que me parece del mayor interés para la "verdadera neutralidad" e imparcialidad sentar los siguientes hechos: Primero. El General Franco gobierna en más de media España, tanto geográfica como numéricamente. En la totalidad de ese territorio prevalecen la ley y el orden más completo y el visitante puede ir a donde quiere, sin obstáculos ni trabas. El pueblo no menos que el Ejército, igual oficialmente celebrando con su alegre repique de la gloriosa Resurrección del Señor. Terminada la Misa se ha celebrado la solemne procesión para trasladar el Santísimo de la Sala Capitular a sus respectivos sagrarios. El "Solapas"

El «Solapas»

Esta mañana se ha reanudado la tradicional costumbre de la bendición de las casas de los católicos mallorquines.



FRONTON BALEAR Hoy Sábado 27 Marzo de 1937. Tarde a las 4 y media ISASI — REGO contra ECHABURU — URQUIRI ORIO — LOYOLA contra IRIONDO II — ECHENIQUE y QUINIELAS Detalles por carteles y programas Domingo partidos y quinielas. PERDIDA La persona que haya encontrado una cartera conteniendo manuscritos, el miércoles 24, a la noche, desde la calle de San Cayetano a Porto Pi, se desea los presente al Café Alhambra, onde será gratificada.



Transportes. Embalaje de muebles. Embarques en capitanes guarda muebles. UNICA CASA EN SU RAMO Siete Esquinas, 13, travesía calle de Colón, Teléfono 2227. PALMA. J. BERNARDINO Compra botellas vacías, y paga mejor que nadie. Jabonerías. Socorro, 63. Palma.

DESEO VENDER

Acción de Borr. S. A. Razón: Plaza Santa Eulalia, núm. 10.

EL Dr. JOSE FERRERO VELASCO (UROLOGO)

Jefe del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. Durante las actuales circunstancias, pasará su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, los Lunes y Viernes, de 4 a 6, en la Clínica del Dr. Valdés.

DICCIONARIO ESPAÑA

Se compraría, al contado, si el precio conviniera. — Informes: Centro de Anuncios, Plaza Sta. Eulalia, 10.

Obritas de verdadera oportunidad

necesarias en toda escuela, por el M. I. Sr. D. Nadal Garau, Canónigo Doctoral. Cartillas Cívico Moral para niños. Cartillas Cívico Moral para señoras. Urbanidad y Civismo. Precio económico. Librería Guasp, calle Morey, núm. 6.

V. A. Cazalet Cámara de los Comunes. (El Correo de Andaluca)

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de «Correo de Mallorca»)

Notas del día

Durante el compás de espera
El Jefe del Estado ha firmado varios indultos. —
Otras dos canalladas típicamente marxistas

Anteayer, con motivo de la festividad del día, las emisoras al servicio de España redujeron sus emisiones como decíamos en nuestras últimas "notas". Ayer, Viernes Santo, no solamente las redujeron, sino que las suprimieron totalmente. Esto unido a la escasa guerra registrada en los diversos frentes, según el comunicado oficial — hace que poco sea lo que podemos hoy, desde esta sección, contar a nuestros lectores. En los diversos frentes, continúa abierto el compás de espera que ha tenido que abrirse a causa del mal tiempo. Este, con su presencia, lo abrió y él, al desaparecer, es quien tiene que cerrarlo.

Señalamos la magnanimidad del Jefe del Estado, al firmar el indulto de 16 condenados a muerte.

Mientras en la España sometida al terror rojo se asesina y se mata sin piedad a tanto inocente; mientras las hordas soviéticas producen miles y miles de víctimas que no cometerían más delito que ser gentes de bien y honradas; mientras los más feroces sentimientos tienen albergue en los corazones endurecidos de los dirigentes rojos, en la España nacional, el Caudillo, este histórico Viernes Santo, rememora antigua costumbre y, con la misma mano que está llevando a los Ejércitos nacionales a la victoria, firma el decreto que ha de librar de la pena capital a 16 españoles dirigentes o dirigidos, envenenados por doctrinas infernales que les dijeron eran redentoras, que fueron juzgados y condenados por tribunales competentes con arreglo a la ley.

¿Qué contraste entre una y otra conducta! El gesto del Caudillo viene a poner de relieve que, en la nueva España no sólo se hacen frases bellas, sino que lo que en ellas se promete es puesto en práctica. «El nuevo Estado —dijo Franco— puede ser clemente porque es fuerte». Y hoy, estas palabras tienen ya su confirmación.

Dos nuevas canalladas típicamente rojas o —más concretamente— marxistas. Es una de ellas, el bombardeo de las poblaciones civiles de Huesca y Zaragoza. La otra, lo ocurrido en Tanager, donde unos marineros italianos fueron cobardemente agredidos. La primera, apenas merece comentario: nosotros, los mallorquines, sabemos por experiencia cuáles son los "objetivos" que persigue

la aviación roja en sus incursiones sobre las ciudades abiertas: sembrar el terror entre la gente pacífica e indefensa... y matar a algunos pobres obreros o mujeres, como hicieron los aviones de la Generalidad en nuestra ciudad. Suponemos que en las capitales aragonesas, heridas ayer por la metralla roja, los fines perseguidos eran poco más o menos los mismos y según parece, los consiguieron. Si los marxistas no estuvieran ya por doquier justa y mercaderamente calificados, la "hazaña" última de su aviación da pábulo para que se les "bautice". Lo están ya; ¿para qué más?

¡Marxistas... y siempre marxistas!

La otra canallada —como indicamos más arriba— es lo sucedido en la capital tangerina. Pero aquí, además del hecho en sí, encierra seguramente más aviesas intenciones, pues la agresión ha sido dirigida contra unas gentes que sólo por ser extranjeras —si no por otras cosas— eran dignas de toda consideración. Según noticias ampliatorias que nos llegan del suceso, los marineros italianos iban sin armas y fueron agredidos desde las oficinas del Telégrafo rojo, donde existe un depósito de armamento. Las autoridades de Tanager —según el radiograma que amplía nuestra información—, prosiguiendo en su política suicida de complicidad en su política suicida de complicidad con los rojos, no han encontrado armas en el registro formulario hecho ni han detenido a nadie.

Lo sucedido es de indudable importancia internacional y, dada la índole del asunto, séanos permitido no hacer acerca del mismo comentario alguno. Los rojos, no sólo en España, sino por medio de sus agentes en el Extranjero, procuran perturbar el ambiente internacional. Primero, el ametrallamiento de un avión francés en la cercanía de Guadalajara; después, el bombardeo de la Embajada inglesa en Madrid; seguidamente, el lanzamiento de unas bombas sobre un crucero también británico; y ahora, esta cobarde agresión contra unos marineros italianos.

¿Qué fines inconcebibles persiguen con estas maniobras? Sean cuales fueren, no es posible que la opinión mundial se deje engañar por los turbios manejos de los asalariados a las órdenes del Komintern.

Hoy, 27 de Marzo.

Otras noticias de última hora

NUEVO DIRECTOR DE SEGURIDAD
Ha sido nombrado el comandante Derqui

Salamanca. — Acaba de ser nombrado Director General de Seguridad del Estado, por el Gobierno del General Franco, el comandante don José Derqui Derqui.

Pertenece al cuerpo de Estado Mayor. Hasta ahora ha ocupado el cargo de Jefe superior de Policía de Zaragoza.

El señor Derqui salió, al conocer su nombramiento, de Zaragoza, dirigiéndose a Valladolid y de allí a Burgos, donde se posesionó seguidamente de su nuevo cargo.

EL TRATADO ITALO-YUGOESLAVO

Lo que dice la prensa
Belgrado. — La prensa yugoeslava sale al paso de multitud de bulos lanzados por ciertos periódicos tendenciosos.

El acuerdo italo-yugoeslavo, dice, es todo lo contrario de lo que suponen aquellos, ya que no se pretende otra cosa que un mayor acercamiento de ambas naciones, si bien es cierto que este acuerdo ha de influir notablemente en las relaciones de los países del centro de Europa.

Por su parte la prensa parisina ha dicho que el acuerdo es más importante de lo que se cree.

Roma. — La prensa italiana habla también con gran elogio del tratado firmado entre Yugoslavia e Italia, afirmando que tal tratado constituye un nuevo jalón para el mantenimiento de la paz europea.

LAS SUSCRIPCIONES EN ZARAGOZA

A cuánto ascienden
La Junta recaudatoria civil de Zaragoza lleva recaudadas ya más de 13.000.000 de pesetas.

La recaudación del plato único en Zaragoza rebasa ya, desde que se implantó, el millón de pesetas.

La recaudación para el plato único llevada a cabo el día 15 del actual rebasa los 20.000 duros, faltando por liquidar todavía totalmente la Federación hotelera y un centenar de pueblos.

VA RESTABLECIENDO LA NORMALIDAD EN ASTURIAS

Las comunicaciones son normales
Y se ha despejado la situación de Oviedo

Oviedo. — La actividad que de un par de días a esta parte se viene desarrollando en el frente de Asturias, corre enteramente a cargo del Ejército nacional. No solo han cesado los ataques marxistas de las últimas jornadas, sino que el cañón ha dejado de rugir, por su lado, se entiende, pues por el nuestro en cambio, funciona con gran intensidad.

Los rojos asturianos han perdido la iniciativa en todos los órdenes. La ocasión era óptima para arrebatarles la, y como, gracias a Dios, disfrutamos de unos mandos insuperables que saben lo que se ha de hacer y obrar en todo momento con arreglo a planes bien meditados y aprovechando el menor fracaso del enemigo, no se ha desperdiciado.

Con las brillantísimas operaciones

Radiogramas de esta mañana

«Esto les fortalecerá, en lugar de deprimirles»
Un discurso desde una emisora roja
Madrid. — La emisora de esta capital radió ayer el siguiente discurso:

«Ha llegado el momento de que no haya en la retaguardia ni un trabajador que no sepa la técnica militar, ni el manejo del fusil y de la ametralladora; es esto preciso, porque un Ejército sin reservas no es un verdadero Ejército; hay que preparar las reservas y estar preparados porque si el enemigo lleva a cabo un fuerte ataque en el frente, hay que hacer cuanto sea posible para rechazarlo; que no nos pase como al principio, en que se iban todos al frente sin saber manejar ni un fusil, y hubo algunos que, después de disparar el cargador, tuvo que dejar de disparar por no saber cómo se cargaba de nuevo. Esto es peligroso y puede decidir el combate a favor del enemigo; la lucha es dura y sangrienta, porque nos encontramos frente a un Ejército fuerte y dotado de elementos modernos.»

También se decía en el discurso ron su actitud discreta, que elogiamos, y mediante la cual se evitaron unos sangrientos incidentes».

LOS NACIONALES BOMBARDEAN MUSEL

Alcanzaron a dos buques y ametrallaron a sus tripulaciones
Gijón. — 17 aviones nacionales bombardearon hoy el puerto de Musel, alcanzando dos buques que allí se encontraban fondeados.

Después, los aviones bajaron a escasa altura, ametrallando a las tripulaciones.

llevadas a cabo en El Escamplero, barrio de Bellavista y convento de las Adoratrices, con las realizadas en el Pando y con la rectificación y avance de nuestras posiciones, la situación de la capital queda asegurada, lo mismo que las comunicaciones con Galicia, que venían siendo hostilizadas por los marxistas.

Además, la carretera de Oviedo a Gijón, que los rojos quisieron cortar por Santullano, queda libre hasta esa altura, lo cual asegura la comunicación rápida entre nuestras posiciones de Oviedo con el frente norte.

LA SEMANA SANTA EN SEVILLA

Prosiguen solemnemente las procesiones
Sevilla. — Continúan desarrollándose con gran brillantez las tradicionales fiestas de Semana Santa.

Las procesiones recorren los trayectos acostumbrados, en los que se agolpa enorme gentío.

La ciudad está animadísima, ofreciendo magnífico aspecto.

La afluencia de forasteros no es sólo de los pueblos de Sevilla y de las demás provincias de la España liberada, sino que han llegado también muchos extranjeros.

OTRAS NOTICIAS

Un hijo de Ortega y Gasset, con los nacionales

Salamanca. — Hace unos días llegó a esta ciudad el Dr. don Miguel Ortega, hijo del escritor don José Ortega Gasset.

Se encontraba en Francia y ha venido a Salamanca para ofrecer sus servicios, como médico, al Gobierno del General Franco.

El Dr. Ortega ha sido enviado a un hospital de retaguardia.

La aviación nacional prosigue sus bombardeos
Burgos. — La aviación nacional prosigue activamente sus bombardeos de objetivos militares de la zona roja.

Ultimamente, siete trimotores nacionales volaron sobre Gijón y arrojaron considerable número de bombas. El bombardeo se efectuó el mismo día, por segunda vez por otros siete trimotores.

Persiste el mal tiempo

Seguiza. — Persiste el mal tiempo en los sectores de Somosierra y Guadalajara.

La temperatura es bajísima, habiendo llegado a los siete grados bajo cero.

La nieve, que ha caído en gran cantidad, en algunos lugares alcanza la altura de un metro.

Ataque de los nacionales en el sector de Andújar

Sevilla. — A pesar de la resistencia de los rojos, las tropas nacionales, al mando del General Queipo de Llano, atacaron violentamente en el sector de Andújar.

Resultado de este ataque de los nacionales fué un avance de 24 kilómetros en diversas partes del sector indicado.

La situación en Palestina

Jerusalem. — La situación política en Palestina sigue con caracteres graves.

Ayer hubo cerca de Nazaret una colisión entre árabes y agentes de policía inglesa.

De esta colisión resultaron heridos algunos árabes y un policía británico.

Comentarios de la prensa alemana

Berlín. — Los periódicos de todo el país comentan la actitud que está adoptando Rusia ante el Comité de no intervención, y declaran, en sus ediciones, que la acción del delegado de los bolcheviques tiene el definido objeto de hacer que se justifiquen graves incidentes y violaciones contrarias al pacto de no intervención.

También atacan los periódicos la actitud de Francia ante el conflicto español, que pretende erigirse en defensora de este derecho a fin de aprovecharse y sembrar la discordia entre dos naciones hermanas: Italia y Alemania.

Igualmente comentan la actitud de Francia ante el Comité de no intervención, apoyándolo en todos sus proyectos, mientras continúa enviando armas y material de guerra a los rojos españoles.

Un ataque de los rojos, rechazado en Cifuentes

Los marxistas fueron obligados a retirarse hasta más allá de sus posiciones de partida
Soria. — Los marxistas han llevado a cabo un violento ataque a las posiciones nacionales cercanas a Cifuentes, con objeto de apoderarse del pueblo de Renales, situado en las estribaciones que dominan por completo a Cifuentes.

Fué precedido por fuerte preparación artillera, que no causó daño alguno.

Cooperaron en el ataque unos 40 tanques, pero fueron rechazados con grandes pérdidas.

Impresiones de esta madrugada

Frente de Aragón

En todos los sectores de este frente ha habido ligero tiroteo de fusil y cañón, como en días anteriores, pasándose a nuestras filas numerosos milicianos marxistas, con armamento, cansados de las penalidades rojas.

Frente de Asturias

También en este frente continúa el tiroteo de fusil y cañón, descansando nuestras tropas de los ataques realizados en los días anteriores. Los marxistas, después de estos últimos ataques nacionalistas, no han vuelto a dar señales de vida, lo que demuestra el estado de ánimo en que se encuentran sus tropas.

Frente de Guadalajara

Continúa en este frente el mal tiempo impidiendo operaciones de importancia, pero se rechazó un ataque marxista a las posiciones nacionales cerca de Cifuentes.

Los marxistas, con este ataque, pretendían ocupar Renales, pueblo situado en las estribaciones que dominan la población de Cifuentes. El ataque, como ya hemos dicho, fué completamente rechazado, dejando los marxistas abandonados en el campo de batalla gran número de muertos y siendo recogido mucho material de guerra.

Nuestras valientes tropas que actúan en este frente esperan, ansiosas, el momento en que el cielo se despeje y se presente la primavera para atacar a los marxistas en sus reducidos y lograr la victoria sobre ellos.

Frente de Madrid

En este frente continúa el mal tiempo, pero, a pesar de ello, ha reinado gran actividad.

El enemigo, después de fuerte preparación artillera, intentó atacar nuestras posiciones de Majalahonda, siendo completamente rechazado y dejando en el campo multitud de cadáveres y material de guerra.

Los marxistas, pocas horas más tarde, intentaron atacar nuestras posiciones de Aravaca, pero, antes de que el ataque se realizase, nuestra artillería con su fuego certero, impidió todo movimiento enemigo, que fué malogrado. Los marxistas tuvieron algunas bajas.

En el frente del Jarama, sin novedad alguna digna de mención; solamente ligero tiroteo de cañón y fusil, pero sin ningún hecho de importancia.

Continúa, en todos los sectores de este frente, nevando y granizando con gran intensidad, lo que impide toda clase de operaciones por parte de nuestras tropas, que han tenido que ser paralizadas a consecuencia del lamentable estado del terreno. En muchos sectores reina un frío intensísimo, registrando el termómetro algunos grados bajo cero. También en todos los sectores ha llovido con gran intensidad.

En el frente de Córdoba, sin novedad alguna digna de mención; solamente ligero tiroteo de cañón y fusil, pero sin ningún hecho de importancia.

Continúa, en todos los sectores de este frente, nevando y granizando con gran intensidad, lo que impide toda clase de operaciones por parte de nuestras tropas, que han tenido que ser paralizadas a consecuencia del lamentable estado del terreno. En muchos sectores reina un frío intensísimo, registrando el termómetro algunos grados bajo cero. También en todos los sectores ha llovido con gran intensidad.

Frente Sur

En este frente, después de los frustrados ataques enemigos a nuestras posiciones de Córdoba y Granada, no ha habido ninguna novedad de importancia. Sin embargo, en el sector de Córdoba, ha reinado fuerte tiroteo de fusil y cañón, que aumentaba de intensidad. En este frente, también continúa el mal tiempo

impidiendo realizar operaciones por parte de los nacionales, que se ven obligados a mantenerse a la expectativa. Suponemos que el tiempo no tardará en mejorar, y entonces las valientes tropas del general Queipo de Llano emprenderán una ofensiva decisiva para los marxistas.

Resumen

En el frente de Aragón, como en días anteriores, vuelve a reinar el tiroteo, sin que ninguno de los dos bandos se atreva a atacar.

Muchos milicianos se han pasado a nuestras filas, contando los sufrimientos pasados y asesinatos que cometen las hordas rojas.

En el frente de Asturias, lo mismo que en el anterior, continúa también el tiroteo de fusil y cañón. Prueba de que los marxistas están desmoralizados en este frente, es que no dan señales de vida, ni repiten sus acostumbrados ataques a nuestras posiciones.

En el frente de Guadalajara, el mal tiempo es nuestro peor enemigo; no deja maniobrar a nuestras fuerzas, no solamente por el agua, nieve o granizo que cae, sino por el estado en que se encuentra el terreno a consecuencia de los fuertes temporales de agua que han caído sobre esta región. Nuestras fuerzas esperan, impacientes, que termine el mal tiempo, pero conservan una moral elevadísima; esperan ansiosos, el final de los temporales, pero esto no les impide conservar su espíritu, están alegres y confiados, porque saben que el tiempo no puede durar mucho tiempo así, y, cuando termine, entonces veremos lo que pasa.

En el frente de Madrid, también reinan fuertes temporales y un frío intensísimo, en algunos sectores inferior a seis grados bajo cero, pero, a pesar del frío, los marxistas han intentado apoderarse de nuestras posiciones cercanas a Majalahonda; nuestros soldados, emperro, vigilantes, los descubrieron, impidiéndoles el cumplimiento de sus objetivos y siendo rechazados con grandes pérdidas, que abandonaron en el campo de batalla, lo mismo que gran cantidad de material de guerra. Otra vez intentaron atacar Aravaca, pero fué descubierta la concentración de las fuerzas rojas, disparando nuestra artillería sobre ella causándoles bastantes bajas. Cada ataque que efectúan los marxistas es rechazado; creemos que con tantas derrotas están ya completamente desmoralizados, pues los pocos ataques que efectúan los hacen sin ánimo alguno y con la certeza de que serán rechazados; atacan en masa nuestras posiciones, sin cuidarse de las órdenes de sus jefes.

En los frentes del sur, en el sector de Córdoba, ha habido hoy ligero tiroteo de cañón y fusil. Descansan nuestras tropas de los ataques marxistas a nuestras posiciones. Nuestras tropas se han dedicado también a recoger algunos muertos, que los marxistas dejaron abandonados en el día de ayer, en su desesperada huida.

Parece que en todos los frentes mejora el buen tiempo, notándose alguna actividad en ellos. Cuando el tiempo mejore completamente, entonces se realizarán nuestras ofensivas, y nuestras valientes tropas continuarán su marcha victoriosa hacia nuevos objetivos.

efectos que en virtud del aludido levantamiento vencerán el indicado día primero de abril próximo y que no sean hechos efectivos.

Palma de Mallorca, 26 de marzo de 1937.

El General Comandante Militar, Trinidad Benjumeda.

Comisión Gestora de la Excma. Diputación Provincial de Baleares

ANUNCIO
En el Negociado de Beneficencia de la Secretaría de esta Corporación se admitirán hasta el día 7 de Abril próximo inclusive y durante las horas de oficina (de 9 a 13), las proposiciones que se presenten para optar al suministro de leche a los Establecimientos Provinciales de Beneficencia de esta ciudad.

Las condiciones a que deberá atender el proveedor se hallan de manifiesto en dicho Negociado.

Las proposiciones se presentarán extendidas en papel timbrado común de la clase sexta con la adición de un sello provincial de dos pesetas y el de pro-paro obrero de 0'10 ptas.

Serán de cuenta del adjudicatario los gastos de inserción de este anuncio y a este fin los proponentes tendrán que constituir un depósito de 75'00 pesetas.

Palma 26 de Marzo de 1937. — El Teniente Coronel Presidente, Jaime Obrador.

COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES

Edicto
Excmo. Señor Don Trinidad Benjumeda del Rey, General de Brigada, Comandante Militar de Baleares.

HAGO SABER:
Que a partir del día primero de abril próximo queda levantada la moratoria prorrogada por mi Edicto de veinte y cuatro de octubre último para las letras de cambio, pagarés y efectos de comercio que afecten a los fabricantes y vendedores de calzado al por mayor, estableciendo los trus primeros días hábiles a partir de dicha fecha para el protesto de los

ASEGURESE
Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en "La Previsora Mallorquina" entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Traslado Saeco, 35 Tel. 2555

VENDO
En el Terreno, casa espaciosa. Junto a parada tranvía, situación inmejorable, Jardín, agua abundante. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

Noticias de Radio Mallorca

EL GENERALISIMO FRANCO CONCEDE 16 INDULTOS

Afecta a Palma la concesión de la gracia

Nota oficial transmitida de madrugada por "Radio Nacional", de Salamanca:

"S. E. el Generalísimo Franco ha firmado hoy el indulto de varios condenados a la pena de muerte.

El número de sanciones conmutadas es de 16 y afectan a las poblaciones de León, Málaga, Palencia, Logroño, Lugo, Pontevedra, Valladolid, Palma de Mallorca y Ceuta.

Ciertamente, S. E. que no necesita esperar este día para, con arreglo a sus facultades, conceder el perdón a aquellos que, habiendo faltado a las leyes, esperan clemencia. Precisamente en estos días, y siguiendo las nuevas normas por que tiene que regirse el Estado nuevo, ha otorgado, en esta fecha tan característica que hacía que para los condenados fuera una fecha esperada, la gracia del perdón a estos pobres desgraciados condenados por la justicia, en recuerdo de Aquel que recibía todas las injurias y a todos los perdonaba, redimiendo a la Humanidad.

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva el Generalísimo Franco!

LUCHAS SANGRIENTAS ENTRE MILICIANOS ROJOS E INTERNACIONALES

Hubo más de 500 muertos
ESTOS HECHOS CAUSAN GRAN PREOCUPACION EN LOS CIRCULOS LOS VALENCIANOS

Valencia. — En los círculos de esta ciudad existe una gran preocupación a causa de los sangrientos conflictos que a diario se suceden entre los milicianos españoles y los extranjeros pertenecientes a las brigadas internacionales.

Ayer, en el frente de Guadalajara, cerca de Taracena, varios milicianos extranjeros, rusos en su mayoría, franceses y polacos otros, discutieron con algunos milicianos españoles, pasando la discusión a una fuerte lucha. Los milicianos extranjeros dispararon sus ametralladoras contra los milicianos españoles, causando unos catorce muertos y unos 37 heridos, muchos de éstos de gravedad.

Algunas horas más tarde, se repitieron los incidentes, convirtiéndose en una verdadera batalla campal. En este combate hasta intervino un tan que, guiado por milicianos españoles, los cuales, desde el tanque, dispararon, con las ametralladoras, contra los milicianos extranjeros, causandoles 31 muertos.

El comandante de las fuerzas de la brigada internacional se apresuró a poner el hecho en conocimiento de sus jefes inmediato superiores, lo

AGRESION A UNOS MARINOS ITALIANOS EN TANGER

Es falsa la versión del hecho dada por el Gobierno de Valencia

Grandísima indignación entre el pueblo musulmán y la colonia extranjera

También "Radio Nacional", de Salamanca, ha transmitido esta madrugada esta otra nota oficial:

"Las radios rojas dan, como de costumbre, una información mentirosa, ahora sobre los sucesos ocurridos ayer en Tanager. La verdad de lo ocurrido ha sido lo siguiente:

Varios marineros italianos se encontraban delante de un café y fueron agredidos a tiros por las iras de unos españoles rojos. Se hirió a cuatro de ellos y a un mozo.

Eso demuestra la anarquía que reina en la zona roja y en todas las dependientes del Gobierno de Valencia.

La indignación del pueblo musulmán y de la colonia extranjera en Tanager es grandísima.

Es falsa la noticia de ninguna clase de agresión y asalto de periódicos por parte de italianos. Es una falsedad más que el gobierno de Valencia lanza a Europa para encubrir la verdad de la agresión y desviar la opinión pública.

OTRO INCIDENTE ENTRE MILICIANOS ROJOS

Se registró en Barcelona
Barcelona. — El periódico "Solidaridad Obrera" publica una información referente también a incidentes ocurridos entre milicianos españoles.

"En la plaza de toros Monumental donde son instruidos nuestros jóvenes de las Juventudes Libertarias, hay también otro grupo de milicianos dirigidos por un jefe checoslovaco llamado Martín. Este pretendió que los milicianos españoles abandonaran la plaza porque tenía que dar órdenes a sus milicianos. Pero nuestros jóvenes se negaron. Entonces el jefe checoslovaco les contestó con palabras soeces y groseras, insultándolos. Nuestros milicianos conserva-